

哀悼集会 VS 领袖定调

伊朗政权权威今日可能受挑战

当地时间6月19日,伊朗最高领袖哈梅内伊在德黑兰大学发表讲话声援内贾德,这是哈梅内伊大选后首度面对公众发表讲话。

此前一天,数万名伊朗民众在首都德黑兰举行大规模示威活动,以抗议总统选举结果并哀悼在伊朗选后骚乱中死去的同胞。

18日,伊朗前总理穆萨维以及伊朗的一些组织曾呼吁穆萨维的支持者在今天发起最大规模的街头抗议示威,并声称届时要进行全球互动。如今,在哈梅内伊于19日公开发表讲话之后,他们是否还会如期进行抗议示威成为了焦点,因为这一讲话已经被视为一个分水岭,一旦在此后反对派仍然集会示威,不仅是对最高领袖的冒犯,而且是在挑战伊朗伊斯兰政权的权威与底线。

哀悼集会 穆萨维做好牺牲准备



穆萨维出现在18日的“哀悼集会”上

数万名伊朗民众18日在首都德黑兰市中心举行大型集会,哀悼前几天在抗议总统选举结果活动中死去的同胞,继续声援败选的前总理米尔·侯赛因·穆萨维。

“哀悼集会”哀悼死难者

数万民众当天响应穆萨维号召,前往德黑兰市中心伊玛目霍梅尼广场等地举行“哀悼集会”,悼念13日以来死于街头冲突的示威者。一些目击者说,不少人在集会上穿着黑色服装、佩戴黑色眼镜,将广场连成一片“黑色海洋”。一些人高举死者照片,其中部分图像较为血腥。“为何要杀死我的同胞?”“我们会为你要回选票”,一些民众打出这样的标语。

当天集会上,穆萨维身着黑衣出现在人群中。他后来登上高处,借助扩音喇叭向民众发表演讲。集会大约持续5个小时,最终人们平静散去,没有发生暴力冲突。

伊朗国家电视台先前证实,至少7人在抗议示威活动中死亡。

穆萨维做好牺牲准备

美国媒体援引穆萨维一名亲属的话称,穆萨维和他的妻子在此次大选中表现都很突出,他们正承受着“承认此次大选结

果”的巨大压力。这名亲属表示:“穆萨维自己曾说,他选择了一条无法回头的路,已经做好牺牲的准备。”

指责“巴斯基”使用暴力

美国《纽约时报》6月19日报道,伊朗媒体18日首次公开了穆萨维在大选后写给最高领袖哈梅内伊的信函内容。

穆萨维在信中指责伊朗民兵组织“巴斯基”采取武力手段残酷镇压示威者,他写道:“他们(巴斯基)试图将这场集会推向暴力边缘,只留下苦涩的味道。”

伊朗民兵组织“巴斯基”隶属于伊朗精锐部队革命卫队,是准军事部队,向来被看作是伊朗革命卫队最有威慑力的分支力量。

失利者指出646处违规

据伊朗新闻电视台18日报道,伊朗宪法监护委员会(宪监会)发言人卡德霍达伊当天表示,在12日总统选举中失利的三位候选人已向宪监会指出,选举存在646处违规。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,卡德霍达伊17日表示,宪监会将邀请本届总统选举的四位候选人参加宪监会下周的会议。他们可以在会上向宪监会提出问题,并阐述自己的观点。

领袖定调 哈梅内伊否认舞弊可能

伊朗最高领袖大阿亚图拉·阿里·哈梅内伊19日发表讲话。哈梅内伊在讲话中否认这次选举存在任何舞弊可能,要求抗议者停止抗议活动并批评一些国家对伊朗内政指手画脚。

要求停止抗议

哈梅内伊当天下午在德黑兰大学面向数万名参加宗教祈祷活动的民众发表讲话。现任总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德也在现场。

这名年近70岁的伊朗最高领袖说,抗议活动必须停止,选举中失利方必须在伊斯兰政权体制内通过合法渠道表达他们的不满,街头示威不是正确方式。

哈梅内伊说,街头抗议活动不会迫使政府接受那些落败候选人的“非法要求”,否则,就会造成一种“错误印象”,即“可以把街头抗议当做施压工具”,“那将是一种独裁统治的开始”。

他说,在民众中有一定影响力的政治人物应避免极端主义,行事应“非常谨慎”。



哈梅内伊在发表讲话 新华社/法新

极端主义一旦上升到“非常敏感”的水平,就难以受到控制。哈梅内伊警告说:“如果发生任何流血、暴力和骚乱,抗议活动领导人应直接对此负责。”

捍卫选举结果

哈梅内伊在讲话中称赞这次总统选举是一次“确定无疑的胜利”,向全世界展示伊朗式的民主。

他说,如果伊朗人民没有感到自由,这次选举投票时他们就不会走向投票站,就不会有如此高的投票率。

伊朗内政部统计结果显示,共有3910万名选民参加投票,投票率为85%。

哈梅内伊说,显示艾哈迈迪-内贾德赢得连任的官方统计结果无可置疑。

他反问道,艾哈迈迪-内贾德领先第二名1100万张选票,“一个人如何作弊才能赢得1100万张选票的优势?”

不过,哈梅内伊宣布,他已下令伊朗宪法监护委员会继续调查穆萨维等3名落败候选人提出的646项选举舞弊指控。

批评外国干涉

哈梅内伊最后把矛头指向境外势力。他说,伊朗的敌人正通过怀疑选举结果把伊朗伊斯兰政权合法性作为攻击目标。

“美国官员关于伊朗人权问题和人们受限制的言论不可接受,因为在他们在阿富汗、伊拉克和世界其他地区干了那些事后,他们根本不懂什么叫人权。”他说。

哈梅内伊还指责英国和“伊朗的外部敌人”试图煽动骚乱,但伊朗不会像那些发生“颜色革命”的国家那样发生改变国家的“第二次革命”。

最新动态 被捕反对派领导人名单曝光

伊朗情报和安全部18日发表声明说,它挫败一起旨在破坏总统选举的“恐怖主义阴谋”。另外,伊朗当局用强硬手段控制一些反对派领导人。

多名反对派领导人被捕

伊朗半官方的FAS通讯社18日称,伊朗改革派重要领袖、前总统拉夫桑贾尼的两个子女目前已经被警方限制出境。

伊朗总统选举结束后,拉夫桑贾尼及其子女对内贾德再次当选表示强烈质疑,并呼吁对选票进行重新统计。报道说,拉夫桑贾尼的女儿法泽赫和儿子梅迪目前已经被警方限制出境,而且警方很可能会对梅迪发出逮捕令。

德国《法兰克福评论报》19日报道,18日夜间伊朗多名反对派重要领导人遭逮捕,特别是改革派前总统哈塔米的一些支持者,其中包括他的

副手、前部长、省长、国会议员及政府发言人等。

两大反对党——“伊朗伊斯兰参与阵线党”和“自由运

伊朗政府挫败恐怖袭击图谋

动”的所有重要成员都被捕。

著名人权律师、诺贝尔和平奖得主希尔斯·艾芭迪的同事索尔塔尼在他的办公室被

捕。穆萨维的顾问、社会学教授贾莱普也遭到便衣警察逮捕。

挫败恐怖袭击图谋

伊朗情报和安全部18日声明说,一个秘密组织企图在选举日当天针对多个民众聚集场所实施爆炸袭击,其中包括国内2座重要清真寺和10多个投票站。所幸警方及时察觉,挫败这一重大阴谋。

情报部门称,总统选举前,它已破获多个恐怖组织,其中多个组织与外国敌对势力有关,特别是美国和以色列。

伊朗国家电视台报道,“选举日爆炸案”中的一名犯罪嫌疑人供认,邻国伊拉克中的美国人支持他所在的组织,还教给他们如何埋设炸弹。

截至18日晚,美方没有回应伊朗这一说法。本组撰稿 新华社《中国日报》 中国国际广播电台 汉平



第一排:左1:莫赫森·米尔达马迪,伊朗伊斯兰参与阵线党领导人。2000至2004年担任伊朗国会议员并兼任最大改革派报纸的主编。左2:纳巴维,穆萨维时的工矿业部部长。左3:亚兹迪,“自由运动”的领袖,曾在1979年伊斯兰革命后第一届政府中担任外交部长。左4:穆罕默德·阿里阿塔西,穆萨维的支持者,也是哈塔米的亲密盟友。第二排:左1:穆斯塔法·塔吉扎德赫,1997至2004年任内政部副部长。左2:赛义德·哈贾里安,曾任前总统哈塔米的顾问。左3:前政府发言人拉梅赞扎德。左4:索尔塔尼,伊朗著名人权律师。

朝鲜 VS 美国

朝鲜导弹可能射向夏威夷

日本媒体18日援引防卫省专家的话报道,朝鲜可能于7月初向美国夏威夷州方向发射一枚远程弹道导弹。不过,由于射程限制,导弹应该不会触及夏威夷主要岛屿。

导弹目标夏威夷?

日本《读卖新闻》当天刊登一篇防卫省专家分析文章称,朝鲜或许正在筹备发射一枚2级或3级“大浦洞-2”型洲际弹道导弹,可能的发射方向包括关岛、日本冲绳岛和美国夏威夷。

这名防卫省专家说,如果导弹射向关岛或冲绳岛,途中脱离弹体的助推器残骸可能落入中国东部海域或日本西部地区。这并非朝鲜愿意看到的结果,因为那样会“激怒”邻国。因此,远程导弹“非常有可能”瞄准北美方向,特别是夏威夷。

防卫省专家认为,朝鲜改进后的“大浦洞-2”型导弹射程在4000公里至6500公里之间,因此应该不会击中距朝鲜半岛7000多公里外的夏威夷本土。但无论如何,如果上述预测成为事实,“美国必将面临巨大军事压力”。

至于发射时间,文章认为可能在7月4日至8日之间。这是因为4日是美国独立纪念日,朝鲜过去曾选择在这一天前发射弹道导

弹,而7月8日则是已故朝鲜领导人金日成的忌日。

日本防卫省一名发言人当天拒绝就这一报道发表评论。韩国国防部和国家情报院称,他们无法确定报道真实性。

化学武器引担忧

同一天,总部设在比利时的布鲁塞尔的国际危机研究组织发布报告说,朝鲜眼下储备有大约2500吨至5000吨化学武器,种类涉及芥子气、光气、沙林等多种致命毒气或毒剂。这些武器可装载于火炮、导弹、飞机或军舰上。

国际危机研究组织认为,由于韩国多年来一直处于军事强势地位,一旦朝鲜爆发冲突,朝鲜领导人有可能动用化学武器这种非对称手段维护国家安全。

国际危机研究组织在另一份报告中说,朝鲜眼下大约拥有600枚足以覆盖韩国全境的短程弹道导弹和320枚“劳动”型中程弹道导弹,可用于打击日本。

国际危机研究组织说,根据它获得的情报,朝鲜或已研制出可搭载在“劳动”导弹上的核弹头,射程大约为1300公里。不过,大多数军事分析师认为,朝鲜在核弹头技术方面仍处初级水平,并不具备发射核武器的能力。

韩墨(新华社供本报特稿)

美国跟踪朝鲜船只“江南”号

美国国防部长罗伯特·盖茨18日说,他已下令在夏威夷群岛追加部署陆基机动拦截系统和雷达,以应对朝鲜向夏威夷群岛方向发射洲际弹道导弹的情况。

多家媒体报道,美军正在跟踪疑似载有违禁品的朝鲜船只“江南”(音译)号。

美国财政部前一天发出警告,要求银行机构警惕朝鲜以现金交易方式规避金融制裁。

布置拦截朝鲜导弹

盖茨当天在国防部新闻发布会上说,他已下令美军向夏威夷增派一套战区高空区域防御系统(THAAD)并在附近海域部署一套海基X波段雷达系统(SBX),“以提供支援”。

盖茨告诉媒体记者,部署在阿拉斯加州的导弹防御系统也准备就绪,随时可以发射拦截导弹。

跟踪朝鲜可疑船只

美国福克斯电视台网站当天援引以美军高级官员为消息来源报道,美军正在跟踪悬挂朝鲜国旗、可能载有导弹部件或核物质的船只“江南”号。这艘船17日从朝鲜一个港口出发后即处于美军监视下,可能成为第1874号决议通过后首艘受到跟踪的朝鲜船只。

美军参谋长联席会议主席迈克·马伦说,美国海军将在获得许可情况下对疑似运载这类违禁品的朝鲜船只实施临检,但“如果这类可疑船只拒绝接受检查”,它们下一个停泊地所在国任何港口将对船只所载货物进行检查。

福克斯电视台网站援引美军高级官员的话报道,“江



2009年3月17日,美国一枚战区高空区域防御系统(THAAD)拦截导弹试射成功 新华社/法新

南”号行驶缓慢,目的地看似为新加坡,美军很可能等待它驶入下一个港口后要求所在国不向这艘船提供燃料。

警惕朝鲜现金交易

美国财政部18日经由下属金融犯罪执法网络办公室发出警告说,朝鲜可能渐增尝试以现金交易方式规避金融制裁。

这份警告通知说,对可能涉及朝鲜银行相关账户交易、或涉及代表朝鲜实体的其他个人相关账户的交易,银行等金融机构应予以严格监督。

财政部建议银行机构提防朝鲜实体或个体代表“欺骗行为”,包括朝鲜个人或企业负责人隐瞒身份和交易出处,通过第三方实施交易,以及重复看似“无正当理由”的银行间交易。

财政部还向美国银行机构提供一份列有17家朝鲜银行的“关注名单”,敦促银行机构留意经常使用现金专递转移大量现金但没有“可信解释”的行为。

胡若愚(新华社供本报特稿)